
 

 

Studentische Hilfskraft (m/w/d) in der Stabsstelle Hochschulentwicklung im Bereich New 
Work 

 

Beschäftigungsumfang: 32 Stunden/Monat 
Beginn: zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
Befristung: zunächst auf 12 Monate 
Vergütung: gemäß den jeweils gültigen Sätzen für studentische Hilfskräfte 

Für den Bereich New Work in der Stabsstelle Hochschulentwicklung sucht die New Work-
Projektmanagerin zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine engagierte studentische Hilfskraft 
(m/w/d). 

New Work wird an der Universität Hildesheim als gemeinsame Gestaltungsaufgabe 
verstanden. Flexiblere Arbeitsplatz- und dazu passende Raumkonzepte sollen vor allem mehr 
Begegnung, Austausch und Zusammenarbeit ermöglichen. Das Projekt gibt es an der 
Universität Hildesheim seit September 2024: https://www.uni-hildesheim.de/new-work/  

Ziel ist es unter anderem, Beschäftigte dabei zu unterstützen, die begrenzte Ressource Raum 
nachhaltiger und innovativer zu nutzen. Hintergrund ist, dass die niedersächsischen 
Universitäten ihren Bestand an landeseigenen und angemieteten Büroflächen bis 2030 
schrittweise um 10 Prozent reduzieren sollen, um einen Beitrag zu den Klimazielen des 
Landes zu leisten.  

 

Deine (möglichen) Aufgaben 

 Unterstützung beim Anlegen von Räumen und Communities im Raumbuchungstool 

anny sowie im Kund*innensupport  

 Mitwirkung an der Weiterentwicklung der New Work-Kommunikationsstrategie und 

am Ausbau der Präsenz im Intranet und Internet (u.a. Verfassen von Texten, 

Durchführung von Interviews mit Pionier*innen des Wandels, Unterstützung bei 

Präsentationen und Informationsmaterialien) 

 Allgemeine Projektunterstützung sowie Übernahme organisatorischer Aufgaben  

 Erstellung von Fragebögen und systematische Auswertung von Befragungen (u.a. zu 

New Work-Experimentierflächen)  

 Durchführung von Recherchen (z.B. zu New Work-Ansätzen an anderen 

Universitäten/Hochschulen) 

 

Das bringst Du mit  



 Du bist als Student*in eingeschrieben und verfügst über einen abgeschlossenen 

Bachelorabschluss. 

 Du interessierst Dich für Fragestellungen rund um New Work, Kulturwandel und 

Nachhaltigkeit.  

 Du arbeitest Dich schnell in neue Themen ein und entwickelst gern kreative Ideen. 

 Du arbeitest selbstständig, strukturiert und zuverlässig. 

 Du verfügst über sehr gute schriftliche und mündliche Kommunikationsfähigkeiten. 

 Du hast Freude daran, dir Expertise in verschiedenen Tools anzueignen, insbesondere 

im Raumbuchungstool anny und in TYPO3.  

 Du denkst analytisch und hast idealerweise erste Kenntnisse in der empirischen 

Sozialforschung. 

Was Du von uns erwarten kannst 

 Flexible Gestaltung deiner Wochenarbeitszeit nach individueller Absprache 
 Mobiles Arbeiten ist anteilig möglich 
 Berücksichtigung von Prüfungs- und Lernphasen bei der Arbeitszeitplanung 
 Möglichkeit, eigene Ideen einzubringen und Verantwortung zu übernehmen 

 

Interesse geweckt?  

Wenn Du die New Work-Projektmanagerin der Universität Hildesheim, Marieke Prilop, 

kompetent unterstützen möchtest, sende bitte  

 ein kurzes Motivationsschreiben,  

 einen tabellarischen Lebenslauf sowie  

 die wichtigsten Zeugnisse  

bis spätestens zum 4. Januar 2026 per E-Mail an: marieke.prilop@uni-hildesheim.de. 

Bei Rückfragen erreichst Du Marieke Prilop telefonisch unter: +49 5121 883 90194 

 

Wir freuen uns auf Deine Bewerbung!  
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